



法務部矯正署臺北監獄新聞稿

發稿日期：110年12月29日

連絡人：楊垂雄 秘書

連絡電話：03-3206184

昂首高歌傳心意 舞動身心養性情 110年度「北監好聲音」歌唱大賽

為提倡收容人正當休閒活動建立自信心、勇於展現自我，本監特於110年12月29日舉辦「北監好聲音」歌唱大賽，藉由比賽良性競爭培養個人及團體榮譽感，並達到自我肯定的教化目的。

北監好聲音是每年固定舉辦之大型文康競賽活動，讓平常鮮少有機會可以展現才藝的收容人，透過比賽能站上表演舞台一展好歌喉，歷年來總是吸引眾多參賽



者報名參加；選手們為了拿出最佳表現往往都是利用休息時間反覆練習，同時發揮巧思使用資源回收材料製作演出服裝或佈景道具，並於演唱中融入舞蹈、話劇演出、傳統武術等橋段，來加深評審印象以獲取更高的分數。



本次競賽每位選手都使出渾身解數，帶來許多精心設計、創意十足的表演，但最大的亮點還是一名化名(小恩)的參賽選手，其演唱的「霍元甲」令全場

驚艷不已，一口道地的京劇唱腔架式十足，配上專業的身段步伐及耍得虎虎生風的花槍，讓評審與觀眾看得目不轉睛；賽後訪問當事人(小恩)時，他表示：「我原本就是專科戲曲學校出身，當初的老師也是圈內有名的京劇前輩，但是因為自己觀念偏差走了歪路，不僅讓老師與家人失望了，更讓自己身陷牢籠...沒想到進來之後，第一個來看我的竟然就是當初教我的老師，不僅沒有責怪我，反而要我好好的服刑、重新做人，叫我出去的時候再去劇團一起表演，所以我想用這次機會來表示對老師的感謝，以及彰顯我改過自新的決心...」



本監舉辦歌唱大賽已經行之有年，每次舉辦總是可以看到各種不同的精彩表演以及隱藏在表演背後的感人故事，由此可知，北監好聲音不單單只是競賽活動，其中更深層的意義，則是在提供一個展現自我舞台同時，讓參賽者有機會抒發情緒並傳達自己的心意；期望藉由此活動，讓所有收容人都能透過藝術表演來陶冶身心，並因此改悔向善。